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Tato akce byla připravena za finanční podpory SFŽP a MŽP.



Vítá Vás město, ve kterém po celá staletí žili lidé, kteří svoji schopnost, 

zručnost a um přetvářeli do hodnot, jimž dodnes skládáme svůj obdiv. Díky 

této dlouhé a bohaté historii nabízí dnes Moravská Třebová široké spektrum 

příležitostí pro poznání, pro vnímání krásy i pro potěšení smyslů. Nabízí ale 

také spektrum příležitostí pro sport, turistiku, ekonomický rozvoj a investice. 

Moravská Třebová je městem příležitostí! Využijte je!





Základní informace o městě

Počet obyvatel: 10 300

Poloha: na pomezí Čech a Moravy, nadmořská výška 360 m n. m.

Dopravní dostupnost: městem prochází silniční komunikace I/35 

z Olomouce do Hradce Králové, město je napojeno na rychlostní železniční 

uzel v České Třebové (cca 20 km), nejbližší dálniční (D1) i letecké spojení je 

v Brně (osobní letecká doprava cca 60 km), ve Starém Městě (5 km) je letiště 

pro sportovní letadla.

Partnerská města Vlaardingen – Holandsko

Banská Štiavnica – Slovensko

Staufenberg – Německo





Příležitost pro poznání

Moravská Třebová leží na pomezí Čech a Moravy. Město založil 

v polovině 13. století Boreš z Rýzmburka jako typické kolonizační 

město s pravidelným půdorysem náměstí. Řada staveb a uměleckých 

děl dodnes upomíná na hospodářský rozkvět a vysokou kulturní 

úroveň města za vlády pánů z Boskovic a Ladislava Velena ze 

Žerotína (1486–1622), kdy byla Moravská Třebová centrem 

humanistické vzdělanosti a dostala přízvisko Moravské Athény. Do 

roku 1945 byla Moravská Třebová součástí německého jazykového 

ostrova zvaného Hřebečsko (Schönhengstgau) a v jejím 

hospodářském životě vždy dominovala textilní výroba.



Příležitost pro vnímání krásy

Příležitostí pro vnímání pozoruhodné krásy památek Moravské Třebové je 

celá řada. Začněme na zámku, kde se nachází jedna z nejstarších renesančních 

památek dochovaných na sever od Alp – zámecký portál z roku 1492. Zámek 

je postupně rekonstruován a stává se vyhledávaným centrem kulturního a 

společenského dění – www.zamekmoravskatrebova.cz. V centru města lze 

obdivovat pozdně gotické a renesanční mázhausy, z nichž některé jsou opět 

využívány jako prodejny, úřady apod., zejména pozoruhodná je renesanční 

radnice. Další významné památky, především jedinělý soubor renesančních 

kamenných náhrobků, jsou soustředěny na nedalekém Křížovém vrchu. 

Hodnotná umělecká díla jsou zachována i z období baroka, kdy ve městě 

působili vynikající umělci jako J. T. Supper, J. Pacák a další. Historické jádro 

města spolu s areálem zámku a Křížovým vrchem je městskou památkovou 

rezervací.



Příležitost pro podnikání 
Moravská Třebová má dlouhou tradici průmyslové výroby, která spadá až do 

19. století. Největší pracovní potenciál představovali odborní pracovníci 

v lehké a střední průmyslové výrobě a v odvětví textilního průmyslu. Na tuto 

tradici kvalifikované pracovní síly dnes navazují jak domácí, tak také 

zahraniční podnikatelské subjekty.



Příležitost pro investice

Město Moravská Třebová věnuje značnou pozornost zabezpečení podmínek 

pro přicházející investory. Městská průmyslová zóna, která leží na západním 

okraji města, má rozlohu 10 ha. Leží v těsné blízkosti rychlostní komunikace 

I/35 z Olomouce do Hradce Králové, s napojením na Prahu po dálnici D11. 

Inženýrské sítě jsou na hranici pozemku a dopravní obsluha je možná bez 

průjezdu městem. Pro zajištění podmínek dalšího rozvoje města byla 

vybudována čistírna odpadních vod, nová rozvodna elektrické energie 110/22 

kV a městská digitální ústředna. Do města jsou přivedeny dvě vysokotlaké 

přípojky zemního plynu s dostatečnou kapacitou. Město v rámci podpory 

bydlení postavilo v posledních letech 110 bytových jednotek na ulici Jiráskově, 

Svitavské, Farní a Hřebečské. Individuální výstavba rodinných domů se 

úspěšně rozvíjí v lokalitách na ulicích Nerudově, Strážnického a Dr. Loubala.





Region Moravskotřebovska a 

Jevíčska příležitost pro turistiku
Region je tvořený částí někdejšího německého jazykového ostrova Hřebečsko s centrem 

v Moravské Třebové a částí tzv. Malé Hané s centrem v Jevíčku. Zaujímá plochu téměř 

417 km2, na které ve dvou městech a jedenatřiceti obcích žije 28 tisíc obyvatel. Vzhledem 

ke svým přírodním hodnotám, kulturněhistorickému bohatství a vhodnému terénu pro 

pěší turistiku a cykloturistiku se stal vyhledávaným místem. V Městečku Trnávka můžete 

navštívit zříceninu hradu Cimburk nebo ve starobylé Kunčině obdivovat pozoruhodné 

barokní plastiky u kostela sv. Jiří, v Křenově Santiniho barokní kostel, v Jevíčku židovskou 

synagogu. V Mladějově si vás získají parní lokomotivy a výstava historických vozidel. Do 

Biskupic vyrazte první říjnovou sobotu, kdy se zde koná vyhlášený festival slivovice 

Biskupické kaléšek. K adrenalinovým zážitkům jistě bude patřit návštěva jezdecké školy 

v Zadním Arnoštově anebo vyhlídkový let sportovním letadlem ve Starém Městě, kde 

pravidelně probíhají mistrovství republiky v letecké akrobacii.



Městská památková rezervace Moravská Třebová zahrnuje historické jádro, 

zámek a Křížový vrch. Pyšní se řadou kulturně-historických památek, z nichž 

některé jsou opravdovými skvosty. www.moravskatrebova.cz



Zámek Moravská Třebová – renesanční perla České republiky



Zámek v Moravské Třebové patří k nejvýznamnějším renesančním 

památkám ve střední Evropě. Na konci 15. století se zde vůbec poprvé 

v českých zemích objevily moderní renesanční prvky a na začátku 17. 

století vznikla tři manýristická křídla podle plánů italského stavitele. Zámek 

proto nechybí v žádné české učebnici dějin umění. 

Nejcennější dochovanou památkou zámku je raně renesanční portál z r. 

1492. V zámeckých sklepeních byla zpřístupněna expozice Středověké 

mučírny. Navštívit můžete také oblíbenou expozici Alchymistickou 

laboratoř mistra Bonaciny, Poklady Moravské Třebové, Barevnou planetu 

nebo Jak se žilo na venkově. 

Příjemné posezení v zámeckém areálu nabízí stylová Zámecká kavárna. 

Hezké chvilky můžete strávit uvnitř v nekuřáckém prostoru nebo na 

zahrádce na nádvoří zámku. K dispozici je celkem 50 míst a pohodový 

relax v nerušeném prostředí zde naleznou především rodiny s dětmi, pro 

něž je v zámecké zahradě otevřeno také dětské hřiště.



Unikátní sluneční hodiny na nádvoří zámku
Jedinečný soubor šesti slunečních hodin si mohou návštěvníci prohlédnout 

na nádvoří zámku. Patří mezi deset nejstarších hodin v ČR a jsou zapsány v 

seznamu památek jako ojedinělá památka hodin pultového typu. Hodiny 

jsou vytesány do dvou pískovcových bloků a pocházejí, jak udává letopočet 

na jejich jižní straně, z r. 1558.



Muzeum egyptské princezny aneb cesta kolem světa



Nechte se zlákat na cestu kolem světa. Zcela nová expozice Muzea 

v Moravské Třebové Vám takové putování umožní. Zažijete vzrušení 

z poznávání dalekých krajů společně s cestovatelem Ludwigem 

Holzmeisterem, někdejším mecenášem muzea. Uvidíte unikátní historické 

sbírky, které si ze svých cest přivezl. V expozici se setkáte s předměty z Indie, 

Barmy, Tibetu či Japonska. Raritou jsou 4 samurajské meče, jeden dokonce 

s čepelí z 15. století, kterého ochraňuje japonský mnich Komusó. Samurajské 

meče nejsou v České republice ve stálé expozici nikde jinde k vidění.

Vrcholem vašeho zážitku bude setkání s egyptskou princeznou Hereret, která 

žila v Thébách před více než dvěma a půl tisíci lety. Díky počítačovému 

tomografu a 3D technologii spatříte její skutečnou podobu. Jde o první 

mumii v České republice, u které odborníci provedli 3D vizualizaci. Nechybí 

sarkofág s mumií ani animace její tváře.

Unikátní interaktivní a multimediální expozice, oživená zvukovými efekty 

vám nabízí neopakovatelný zážitek. Po Náprstkově muzeu je tato egyptská 

sbírka největší v republice.





Renesanční radnice



Radnice je hned po zámku druhou nejrozsáhlejší renesanční stavbou ve městě. 

Pozdně gotická stavba z doby kolem r. 1520 byla renesančně přestavěná kolem r. 

1560. V budově se dochovala řada místnosti s křížovými a hřebínkovými klenbami. 

V zadním traktu budovy se nachází dvůr se sloupovými arkádami a sgrafitovou 

omítkou. V pracovně starosty, původně síni konšelů, se zachovala renesanční freska 

Šalamounův soud z doby kolem roku 1560. Tento biblický výjev měl radní ponoukat 

ke spravedlivým rozhodnutím.

Kuriozitou je štíhlá věž radnice z roku 1521, která nemá základy. Opírá se totiž o 

sousedící měšťanské domy.

Mírou pro místní obchodníky byl moravský loket, o tom, jak byl dlouhý, se můžete 

přesvědčit na vstupním portálu radnice.

Dnes budova slouží jako městský úřad.



Křížový vrch



Barokní sousoší Tří Křížů s postavami Panny Marie, sv. Jana a dvou andělů je dílem 

sochaře J. Pacáka z let 1730–40. Křížová cesta je tvořena čtyřmi barokními kapličkami, 

postavenými kolem roku 1723, které měli být součástí velké Křížové cesty začínající ve 

farním kostele a končící na Kalvárii na Křížovém vrchu.

Kostel povýšení sv. Kříže

V lapidáriu zřízeném z empírové márnice je umístěna řada pozoruhodných 

renesančních náhrobků z přelomu 16. a 17. století. Jedná se převážně o náhrobky 

evangelíků, které byly v době rekatolizace po Bílé Hoře odstraňovány a použity 

k vydláždění kostela. Na hřbitově se nachází i řada hrobů ruských emigrantů, převážně 

z řad šlechty, kteří působili v letech 1922–35 v ruském gymnáziu ve městě.



Tipy pro volný čas

Moravskotřebovský aquapark



Rekreační areál Knížecí louka
Areál je rozdělen na dvě části: sportovní a relaxační. Ve sportovní části areálu 

naleznete in line dráhu pro bruslaře o délce 1.800 m a šířce 3 m. Relaxační části 

dominuje nově vybudované biocentrum se soustavou tůní, částečně propojených 

nově modelovaným korytem řeky Třebůvky s mnoha meandry.



FIT stezka Křížový vrch
"Posílení těla na čerstvém vzduchu."

Přijďte se proběhnout a zacvičit si na Křížový vrch u Moravské Třebové! Ať už na 

start dorazíte sami, s rodinou nebo s přáteli, na naší Fit stezce máte příležitost 

protáhnout se na čerstvém vzduchu, zaběhat si a zacvičit v klidném a člověku 

přirozeném prostředí. Začátečníkům i zkušeným sportovcům stezka nabízí 

možnost posílit tělo a pročistit hlavu v krásném areálu Křížového vrchu. Než 

vyrazíte, můžete si stezku a její stanoviště projít na stránce 

www.moravskatrebova.cz a naplánovat si vlastní trénink, nebo zkrátka jen obout 

tenisky a vyrazit. Nechte se vést návody na stanovištích nebo si běhejte a cvičte 

podle vlastní chuti. 

http://www.moravskatrebova.cz/


Rozhledna Pastýřka

Po sto letech se na místo bývalé rozhledny, která nesla jméno knížete Jana Lichtenštejna

vrátila další výšková stavba. Novou rozhlednu, která se hrdě tyčí Na Pastvisku 516m.n., 

projektoval moravskotřebovský rodák Jan Škoda. Pastýřka je dřevěná věž s ocelovým 

vřetenovým schodištěm a železobetonovými základy. Výška rozhledny je 27m, vyhlídková 

plošina je v 25 metrech. Návštěvníkům, kteří vystoupají na vršek rozhledny, se nabídne 

pohled na Moravskou Třebovou a okolí, Orlické hory, Bukovou horu, Jeseníky, masiv 

Králického Sněžníku a Zábřežskou vrchovinu.



Cesta od renesance k baroku

V Moravské Třebové na Vás čeká nová historicko-naučná stezka v délce 1,5 km. Její 

realizace je spojená s obnovou významných architektonických a uměleckých objektů, 

které se na ní nacházejí. Mapuje cestu od renesančního jádra k baroknímu vrcholu nad 

městem.



Krytý zimní stadion REHAU arena



Tenisové kurty se zázemím 



Fotbalové hřiště



Víceúčelové atletické hřiště



Hřebečské důlní stezky

Přemýšlíme -li o tom čím je Hřebečský hřbet zvláštní, stačí se 

vydat na krátký výlet naším krajem. Pokud si budeme dobře 

všímat okolí a na chvíli opustíme ruch hlavních cest objevíme 

pozoruhodné stopy lidské snahy nejen o získávání nerostných 

surovin, ale můžeme stejně snadno např. v otiscích života 

třetihorního moře nahlédnout do “dění“ v časech dávno 

minulých. Blízká i dávná „historie“ se nám tu nabízí v podobě 

krajiny i staveb.

Permoník Hugo ve 

spolupráci s přírodou 

čaruje v hřebečských

lesích. 



Moravská Třebová slaví v roce 2017 výročí 760 let města

PŘIJĎTE SLAVIT S NÁMI DO MORAVSKÉ TŘEBOVÉ VE DNECH 

OD 24.-27. 8. 2017


